

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Sesión de la Comisión provincial

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Gila y con asistencia de los vocales señores Larios, Albertos y Gil Escorial; del secretario, señor de Antonio, y del interventor, señor García Chinchilla, se adoptaron, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos.

Beneficencia

Trasladar al manicomio de Cienpueuelos a los dementes Angel Perela, de La Cuesta, y María López, de Adrada de Pirón.

—Acceder al ingreso en el departamento de observación de los Establecimientos de Beneficencia, de la presunta demente Beatriz Pascual, de Cuéllar.

—Conceder subsidio de lactancia a Prisca Gómez, de Riaza.

—En vista de las numerosas peticiones de subsidios de lactancia que se formulan y teniendo en cuenta las muchas cargas de carácter obligatorio que pesan sobre la Diputación, la Comisión acordó suspender la concesión de nuevos subsidios de lactancia hasta que su número actual, que es de ciento, con un gasto anual de 36.000 pesetas, quede reducido a cincuenta.

—Acceder al ingreso en la Sección de huérfanos de los niños Fulgencio, Sabina y Crescencio Gil Sanz, de Navalmanzano.

Carreteras y caminos

Se señaló el día 3 de Julio, a las once y a las doce de la mañana, para las subastas de las obras de reparación del camino del límite de la provincia al kilómetro 34 de la carretera de Segovia a Arévalo, y de construcción del de San Martín a Murián.

—Se aprobó el presupuesto de gastos para el replanteo del camino de Adrados a Fompedraza (Valladolid).

—Aprobóse el saldo de la liquidación de las obras de construcción del camino de Domingo García a Migueláñez, que asciende a 4.730 pesetas.

—A los Ayuntamientos de Etreros, Cobos de Segovia y Bercial se les concedió una prórroga de dos meses para terminar el camino de Etreros a la carretera de la estación de Otero a Sanchidrián.

—También se aprobó el presupuesto de gastos para el estudio del

camino que desde el de Venta de Pinillos a Venta de Yanguas conducirá a la estación de este último pueblo.

—Igualmente fueron aprobadas las certificaciones importantes 3.144 y 12.264 pesetas por obra ejecutada en los caminos de Etreros a la carretera de la estación de Otero a Sanchidrián y de la carretera de Villalba a Segovia a la de San Ildefonso a Peñafiel, por Palazuelos de Eresma.

—Solicitar del ministerio de Fomento la correspondiente autorización para ejecutar las obras del camino de Navas de Riofrío, en la zona que corre paralela a la vía férrea.

—Fue aprobado el pliego de condiciones para la subasta de las obras de reparación del firme de los seis primeros kilómetros de la carretera de El Espinar a su estación férrea, que importan 32.435 pesetas.

—Se aprobó la cuenta importante 3.347 pesetas por la construcción de una alcantarilla en el término de Aldeanueva del Campanario.

Distribución de fondos

Fue aprobada la del mes de la fecha, por un importe de 344.528,63 pesetas.

Una pensión al obrero Juan Callejo

Para que pueda perfeccionarse en los trabajos artísticos que, con tanto éxito como acierto, realiza en hierro y otros metales el obrero cerrajero de Segovia Juan Callejo, la Comisión acordó concederle una pensión de 1.500 pesetas.

Para el concurso de ganados

Como en años anteriores, se concedieron 100 pesetas para premios en el concurso de ganados que organiza el Ayuntamiento de Segovia para las próximas ferias.

Felicitaciones

Por último, acordó la Comisión felicitar al Rey y al Gobierno por el éxito que están obteniendo las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

—También tomó el acuerdo de felicitar a don Fernando Rivas, actual gobernador civil de Huesca, por su nombramiento de hijo adoptivo de Tardienta y agradecer al Ayuntamiento de esta villa la distinción y el honor que ha dispensado a nuestro paisano.

de Mayo, este mercado encontrábase abarrotado de corderos. La sequía produjo un movimiento extraordinario en la oferta de esta clase de ganados, ya que la falta de pastos obligó a los ganaderos a desprenderse de él por lo difícil que sería sacarle en buen estado de la temporada primaveral. Las últimas lluvias han hecho retoñar pujantemente a la hierba, y ello ha originado una sensible baja en la entrada de ganados, con la consiguiente firmeza en los precios para la carne de primera calidad.

En la semana corriente continúa el mercado bastante desanimado y las entradas que se registran son de corderos y terneras de segunda y tercera clase, con cuyo género puede operarse a precios que regían en los momentos de grandes entradas.

Se cotiza: Ganado vacuno.—Vacas, de 2,73 a 2,80 kilo canal; toros cebones, de 2,70 a 2,75 y toros de 3,05 a 3,10;

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Ascensos de maestros del segundo escalafón

Terminación de la relación de maestros, que según la Real orden del 21 de Mayo, «Gaceta» del 25, pueden en su día ascender al sueldo inmediato superior. Haciendo hoy pública la lista de las maestras del mentado escalafón que les corresponderá ascender al sueldo de 2.500 pesetas, de esta provincia, y lo mismo que anteriormente se tiene indicado, las que no se hallaren en esta relación y se considerasen con derecho al ascenso, pueden presentar en esta Sección las reclamaciones oportunas.

Números 2.074, doña Gregoria Ramos Clemente, de Olmillo; 2.153, don Manuel Ramón Bernardos, de Melque; 2.211, doña Esperanza Núñez Cebrián, de Donhierro; 2.258, doña María Antonia Arnal Caballero, de Tabladillo; 2.316, doña Juvesa Quiza López, de Berniyy de Coca; 2.318, doña Lorenza Peña Herrero, de Santo Domingo de Pirón; 2.321, doña Martina Martín Sanz, de Santa Marta; 2.324, doña María del Carmen Gómez Pinto, de Dehesa y Dehesa Mayor; 2.330, doña Guadalupe López del Barrio, de Moraleja de Cuéllar; 2.359, doña María de Frutos Rodríguez, de Balisa; 2.372, doña Saturnina Escribano Herranz, de Torredondo; 2.401, doña Basilia Santa Isabel Enebral, de Serracín; 2.480, doña Aurora Ojeda, de El Espinar; 2.664, doña Benita Lomillo Sanz, de Pajares de Pedraza, y 2.668, doña Julia Gil Pérez, de Veganzones.

Títulos profesionales

Para su entrega al interesado mediante la justificación de su personalidad, se halla en esta oficina para su entrega del título académico profesional de practicante autorizado para asistir a partos, a favor de don Manuel Esteban Alvaro.

Nota oficiosa

El Gabinete de Censura nos remite la siguiente Nota de la Presidencia del Consejo de ministros:

«Se encuentran ya en Madrid casi todos los representantes de las potencias que forman parte del Consejo de la Sociedad de Naciones, cuyos trabajos desde hoy empiezan, aunque las sesiones públicas de esta reunión no comenzarán hasta el próximo lunes. Con este motivo son nuestros huéspedes eminentes hombres de Gobierno, profesores ilustres y fun-

terneras gallegas, de 37 a 39,95 pesetas arroba; de Castilla, de 48 a 50 pesetas y asturianas, de 42 a 45 pesetas.

Ganado lanar.—Ovejas viejas, de 2,55 a 2,70 pesetas kilo canal; corderos, de 2,85 a 2,90, y corderos, de 3 a 3,10.

Lanas

Generalmente se hacen pocas operaciones de este producto. Si bien en Andalucía está al terminar el corte, no se conocen operaciones que puedan fijar un precio que sirva como base a la marcha del mercado. Sin embargo, parece que en determinadas regiones se ha hecho alguna operación entre 35 y 38 pesetas.

PERKEO

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR. Vea usted anuncio en 4.ª plana Representante: E. TAMAYO Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

cionarios y la gran institución internacional; y Madrid, como toda España, al encontrarse muy honrado por ello ha de corresponder a nuestros visitantes en forma que no desmentía la proverbial hidalguía española.

Al efecto, y aunque no lo creo necesario, me dirijo a todos, autoridades, instituciones y particulares, para que tengan con las representaciones extranjeras que nos visitan las mayores atenciones y les presten las máximas facilidades con el fin de hacer su residencia entre nosotros tan grata como deseamos, y que lleven a su país la impresión de lo que es un pueblo noble y trabajador que labora por su mayor felicidad y colabora para el mantenimiento de la paz y la consecución de los fines que han de llevar a la humanidad el más alto grado de civilización.»

(De inserción obligatoria con arreglo al Real decreto de 3 de Febrero de 1929.)

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La antropofagia en Europa

El presente proceso de los gitanos que se acusan ante los Tribunales de Tchekens (República Checoslovaca), de haber devorado a sus víctimas, nos recuerda algunos casos de antropofagia registrados en Europa en distintas épocas, pero justo es consignar que nunca se han producido motivos por instintos de criminalidad, sino acosados por el hambre, que hizo perder a sus pacientes toda clase de sentimientos humanitarios.

Según una antigua crónica, hubo en el año 1030 tal falta de subsistencias, que se cazaba a los hombres para utilizar sus carnes como alimento.

Un carnicero en Tournay llegó hasta anunciar que expendía carne humana, pero su nefando delito lo pagó, siendo condenado a morir en la hoguera.

Durante los famosos Sitios de París en 1590 y, años más tarde, en 1799, el de Génova, se desarrollaron entre los sitiados escenas del más desenfrenado canibalismo.

El caso de la misión Fitters, que después del asesinato del explorador sus compañeros se alimentaron con su carne.

Y en 1884 unos marineros ingleses, que por sorteo se sacrificaban, perdidos en débil embarcación a consecuencia de un naufragio en medio del Océano, cuando fueron salvados por un navío y llevados a In-

De la lectura de anoche

CANCIONES (1)

1. Velero de mar fingida —así va el sol por el cielo— ¡Amor, quién pudiese ser de este barco viajero! La mañana iba encendiendo su azul de pájaros nuevos. Yo saldría a navegar en mi barquito velero, ¡qué de estrellas pescaría con nombres de marineros! Tú, entre tanto, qué sorpresa, ver la noche sin luceros y sin pájaros las manos y sin niños el silencio, las ventanas sin canciones y los árboles sin viento. Con las estrellas yo haría un mar de plata en tu cuello. Tú, del brazo del silencio, tenderías la mirada azul, de todos los puertos. Mientras con el día nuevo yo iba—¡capitán del sol!— robando estrellas al cielo.

2. Quieto, en mitad del camino, solitario y arrogante, enviando telegramas —pájaros, pájaros, pájaros— a los árboles del parque. ¡Qué bien en tí, siempre en tí, con solo tu pensamiento. —Para tí todas las rosas que van abriendo mi cielo. ¡Cadenas de soledad. ¡ Los ángeles del silencio te arrojan en la noche con sus mantos de luceros!

3. La noche llegó callando... —¡yo quiero un ramo de estrellas para ponerle a tu lado! La noche se fué callando... —y mi ramito de estrellas se deshojaba en mis manos. Mañana—amor—he de hacer con más estrellas el ramo, ¡y ni el sol del mediodía le ha de apagar en mis manos!

FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ

(1) Del libro próximo «Mar sin mar».

glattera, inmediatamente quedaron presos para responder de sus actos, pero el perdón se les otorgó en razón a los tremendos padecimientos físicos y morales que padecieron.

ENCERVANTES

«La reina del boulevard», película cinematográfica en seis partes

Pequeña narración novelesca, con escenas de verdadera comedia del mundo elegante, y ciertos toques románticos que la completan en su placidez y simpatía. De fácil exposición y desarrollo, ofrece novedad en su argumento y contrastes en sus ca-

acteres, muy humanos, de cuyo choque de pasiones y egoísmos surge la novela frívola, elegante, graciosa, siempre interesante y varia, hasta su final que, no por previsto, deja de ser lógico y sentido.

Por su realidad de expresión, elegancia y composición del tipo a su cargo, destaca de manera notable en la interpretación la bella actriz Constancia Talmadge, la sigue en plano más inferior Alicia White y el actor don Alvarado.

Cinta perteneciente a las Seleccionadas Gran Lujo Verdadero, está editada con todo esmero y fastuosidad en interiores y exteriores.

Instrucciones para la entrada solemne del señor obispo de Segovia

La Comisión ejecutiva de la Junta de Autoridades de esta provincia ha dirigido a todos los elementos oficiales la siguiente circular:

«Muy señor nuestro y estimado amigo: El domingo, 9 del presente mes de Junio, será consagrado en la Santa Iglesia Catedral de Segovia el obispo preconizado de esta Diócesis, ilustrísimo señor doctor don Luciano Pérez Platero, que en el mismo día hará su entrada solemne en dicha Catedral.

Será padrino del nuevo obispo Su Alteza Real el infante don Jaime, y prelado consagrante el excelentísimo señor doctor don Federico Tedeschini, arzobispo de Lepanto y nuncio de Su Santidad en España, y prelados asistentes los excelentísimos señores obispos de Dora y Calahorra.

Los actos solemnes que con tal motivo se han de celebrar y la elevada jerarquía de los personajes que honrarán a Segovia con su visita en tan memorable fecha, exigen de nosotros la correspondencia de un recibimiento espléndido, que, además de representar por anticipado el respeto y veneración al nuevo prelado, represente la incondicional adhesión de la ciudad de Segovia al Infante Segoviano y el deseo de que sea agradable su estancia en esta capital, tanto al señor arzobispo consagrante como a los demás personajes que nos honren con su visita.

Al efecto, y contando de antemano con su entusiasmo por cuanto pueda significar amor y adhesión a la Iglesia y a la Familia Real, rogamos a usted que coadyuve con la mayor eficacia a los siguientes propósitos:

1.º Que desde el sábado, 8, por la tarde, hasta el domingo, 9, por la noche, estén engalanados con colgaduras los balcones de los establecimientos y oficinas que de usted dependan, así como los de su domicilio particular.

2.º Que las fachadas de los edificios se iluminen profusamente en las noches del sábado, día 8, y domingo, día 9.

3.º Que coopere usted eficazmente a que el vecindario de Segovia reciba con su acostumbrado entusiasmo a S. A. R. el infante don Jaime, que llegará a esta ciudad el día 9, domingo, a las nueve y media de la mañana y se dirigirá al Palacio Episcopal por las calles de José Zorrilla, San Francisco, Azoguejo, calle Real y plaza Mayor.

4.º Que asista usted con el personal a sus órdenes, y sin distinción de sexos, a la recepción oficial que se celebrará en el Palacio Episcopal el citado día 8, sábado, a las nueve de la noche, en honor del

señor nuncio y demás ilustres huéspedes de Segovia.

5.º Que contribuya usted a dar realce con su presencia y la de sus parientes, amigos y subordinados, al acto de la solemne entrada del nuevo obispo de la Diócesis en la Santa Iglesia Catedral el próximo domingo, día 9, quedando citado al efecto para las cuatro y media de la tarde en la plaza Mayor y calles adyacentes.

6.º Que contribuyan ustedes igualmente a las manifestaciones populares con que esta ciudad despedirá a Su Alteza Real el infante don Jaime y demás ilustres huéspedes nuestros el mismo domingo, a las seis de la tarde, en la plaza Mayor, en la calle Real, en la plaza del Azoguejo o en las calles de San Francisco y de José Zorrilla hasta la puerta de Madrid.

Las personas que dispongan de coche pueden seguir como acompañamiento de la comitiva detrás de las autoridades hasta dicha puerta de Madrid, en donde desfilarán a derecha y a izquierda para tomar después la dirección que más les convenga.

Mucho confiamos en el celo y entusiasmo de usted con motivo del fausto suceso de la consagración de nuestro nuevo obispo y por ello le significamos nuestra gratitud en nombre de la Junta Ciudadana de Autoridades de Segovia, en cuya representación tenemos el honor de dirigirnos a usted quedando a su disposición en nuestros despachos oficiales y en nuestros domicilios para atenderle en cuantas dudas y observaciones pudieran ocurrirle sobre el asunto a que esta circular se refiere.

Con este motivo se reiteran de usted afectísimos amigos, el gobernador civil, RUFINO BLANCO.—El presidente de la Diputación provincial, SEGUNDO GILA.—El alcalde de Segovia, CLAUDIO MORENO.»

Esta circular se hace extensiva a los pueblos de la provincia y a cuantos segovianos puedan tomar parte en los actos a que el documento se refiere.

Recomendamos

al público haga sus compras en el comercio de tejidos de MIGUEL SERRANO, por ser el más surtido, el que mejores géneros recibe y el que más barato vende PAÑOS, LANAS, SEDAS, COLCHAS, COLCHONES, MANTAS, SABANAS, LIENZOS, PANAS, MANTELERIAS, TOALLAS, MANTILLAS, VELOS, PAÑUELOS DE MANILA y todo lo perteneciente al ramo de tejidos «Los Chicos» Miguel Serrano PRECIO FIJO

REVISTA DE MERCADOS

Cereales. Productos de la ganadería. Vinos. Aceites

SITUACION

Ya dijimos que el trigo ha sufrido una baja de 50 céntimos en fanega; la cebada, de 1,25 a 1,50, y el centeno también, de 0,25 a 0,50 pesetas en la misma medida.

La causa que ha motivado esta baja en los precios, puede atribuirse al excelente estado de los campos y a que se ha iniciado la recolección en algunas regiones.

Como ya veníamos pronosticando, el mercado cerealista necesariamente había de registrar un gran movimiento en la oferta, si la cosecha se presentaba buena. Al emitir este juicio, tuvimos en cuenta las grandes cantidades de trigo importado que hicieron una campaña pronunciada a los del país, por lo que éstos permanecieron en los trojes sin poder salir a otros mercados que a los del interior. Las poblaciones del litoral han prescindido generalmente de nuestros trigos.

Por lo tanto, en casi todas las regiones de España se aprestan hoy a sacar al mercado sus existencias, en vista de la excelente presentación de la cosecha, lo que ha originado en candel y piensos la baja que queda señalada y que si bien hoy no es muy importante puede llegar a serlo en el transcurso de pocas semanas.

Ello hace referirnos nuevamente a un juicio emitido por nosotros no hace mucho tiempo, por el que indicábamos a los poseedores de trigo y piensos la conveniencia de no paralizar la oferta, ya que no lograrían rebasar, con su abstención, el precio señalado por la tasa y, en cambio, provocarían una baja inevitable cuando por las circunstancias que ahora se señalan, las ofertas se agolparan en el mercado.

Las fábricas y almácenos de Segovia registran entradas en número que ya hacía varios meses no se conocía. Pero donde más se corrobora la animación del mercado es en Bar-

celona, para donde se hacen ofertas abundantes de Castilla a precios, naturalmente, más bajos que los conocidos hasta hoy. De Extremadura han ofrecido candel a 51 pesetas los 100 kilos (22,05 pesetas fanega de 94 libras).

En Badajoz y en Huelva se ha dado principio a la recolección. Inmediatamente seguirán en todas las provincias de Andalucía y Alto Aragón y ello acelerará la marcha de los mercados con la consiguiente baja en los precios.

El tiempo y el campo

Muy caluroso. Han transcurrido dos días con síntomas tormentosos. De continuar este calor asfixiante, llegarán a producirse las tormentas, indeseadas e inoportunas. En la generalidad de las regiones, la lluvia ha caído con prodigalidad y se cree asegurada la cosecha.

MERCADOS

Cotizan en trigo:

Segovia, a 90 reales la fanega de 94 libras; Valladolid, a 91-91,50; Medina del Campo, a 91-91,50; Cuéllar, a 90 reales la fanega de 94 libras; Santa María de Nieva, a 92.

Cebada

Segovia, a 51 reales las 70 libras; Valladolid, a 51; Arévalo, a 51-52; Medina del Campo, a 47-48; Santa María de Nieva, a 52; Riaza, a 48; Sepúlveda, a 55-56; Cuéllar, a 54-55.

Centeno

Segovia, a 62 reales las 90 libras; Valladolid, a 65,66; Arévalo, a 66; Medina del Campo, a 66; Cuéllar, a 66; Santa María de Nieva, a 66; Riaza, a 50.

Algarrobas

Segovia, a 64 reales las 94 libras; Valladolid, a 61; Arévalo, a 66; Santa María de Nieva, a 66; Cuéllar, a 64; Sepúlveda, a 60; Riaza, a 70.

Mercado de carnes de Madrid

En la primera quincena del mes

Niño - Dentista

PLAZA MAYOR, 6 - JUEVES, VIERNES y SÁBADOS

NOTA DE PRECIOS

	Pesetas		Pesetas
Extracción sin dolor...	3,00	Dentaduras completas,	
Dientes de oro, 22 kilates	30,00	28 dientes.....	140,00
Dientes de porcelana...	5,00	Dentaduras de oro, 28	
Empastes.....	5,00	dientes.....	600,000
Nuevo procedimiento de dentaduras con encaje de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia.			

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años

DIEZ PESETAS DIENTE
Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

EL ACTO CULTURAL DE AYER

Lectura de poesías por Francisco Martín y Gómez

La concurrencia
Había vivo deseo de conocer en Segovia al excelente poeta vallisoletano Francisco Martín y Gómez, director de la revista literaria de vanguardia «Meseta», una de las más apreciadas y escogidas de Castilla, que cuenta con una brillante colaboración de jóvenes que están marcando nuevos y victoriosos derroteros a las bellas letras y creando una fuerte generación de escritores, de un valor positivo e imperecedero y de una característica que sorprende por su excesiva modernidad, asombrosa para muchos, por sus avances atrevidos.

Por eso no es extraño que el acto que se celebró anoche, a las nueve, en el salón de juntas de la Cámara de Comercio, despertara el interés del público culto, como se demostró con la selecta concurrencia.

Asistieron bastantes literatos y artistas, comisiones de la Prensa local, de los centros de enseñanza, de la Universidad Popular, especialmente, y representaciones de las clases mercantiles, industriales y obreras.

Se sumaron también a esta agradable fiesta algunas señoras, imprimiéndola un sello de elegancia que constituyó uno de sus mayores atractivos.

Unas cuartillas explicativas
Nuestro querido compañero de redacción Gonzalo España, dió lectura a las siguientes cuartillas explicativas de la obra poética de Martín y Gómez, poniendo en antecedentes al distinguido auditorio, en forma galana, de la personalidad de aquél:

«Váis a conocer a un poeta. Mejor dicho: a un buen poeta, a un exquisito poeta, a un poeta de ascendente mérito. Francisco Martín y Gómez se llama. No se trata de un indocumentado, de un vulgar engarzador de estrofas insulsas, de un desconocido en el campo florido de las letras.

Sus versos, muy modernos, muy de la época actual, muy ricos en matices, muy metafóricos, llenos de ideas y sentimientos propios, de ternuras sinceras, de inspirados arrebatos líricos, arrullan con la música halagadora de su métrica correctísima, de su perfecta forma, de las que no prescinde nunca, como tampoco hace alarde de extravagantes originalismos.

Claros, armoniosos y dulces siempre son sus imaginativas concepciones, de una delicadeza cautivadora, que se leen y escuchan con agrado indefinible, hasta el punto de que, juzgando por mí, dejan en el alma un perfume embriagante y permanente.

De carácter que raya en la timidez, Francisco Martín y Gómez, que desde hace un año vive en Segovia, saturándose del rancio y evocador ambiente de esta noble y artística ciudad, tan propicia a los líricos transportes, deseó permanecer aquí en el más apartado aislamiento, todo lo más ocultamente posible, haciendo una labor seria e ignorada, trasladando a las cuartillas lo que su mente y corazón le dictaban con anhelos de superación emuladora, en su voluntario retiro recoleto, y expandiendo su espíritu, lleno de nostalgias pretéritas, con la contemplación extática de nuestros viejos monumentos arquitectónicos, perdiéndose en el laberinto de maravillosa escenografía de nuestros rincones más clásicos e históricos y hundiéndose en la sombra de las estrechas callejas, tan silenciosas y sugerentes.

Buen trabajo nos costó al amigo Camba y a mí obligarle a abandonar su voluntario apartamiento gozoso.

Primero accedió a brindarnos el tesoro de su firma en nuestro querido periódico diario, y después, su mismo, aunque no sin protestas, pues desdeña los exhibicionistas desplantados vanidosos, nos prometió mostrarse en público con el regalo de su número de orientación certera.

Y el acto de esta noche es el fruto de nuestros desinteresados desvelos en favor de la belleza, fecundo manantial inagotable.

No es la única vez que Martín y Gómez se revela como fino artista ante selectas reuniones de gusto depurado.

En el Ateneo de Valladolid dió

también, hace algunos años, dos lecturas de sus embelesadoras poesías, enjambadas con la pedrería brillante de sus galanos adornos metafóricos y allí obtuvo una entusiasta y ensalzadora acogida, por parte de una culta concurrencia y los justos elogios alentadores de la crítica exigente e imparcial.

Las composiciones que va a leer pertenecen a un libro que, en breve, verá la luz pública, con el título «Mar sin mar». En él brillan las estrellas con parpadeos gloriosos; el amor brota encendido y ensoñador y el océano del cielo se ofrece infinito y misterioso con las luces esperanzadoras del alba y las compactas olas de las sombras nocturnas. Los tres motivos más principales de la labor poética, tan personal y feliz, del que es objeto de mis pobres alabanzas, de mi predilecta simpatía, de mi devoto admirativo rasgo.

Idle y dispensadme.»

Una glosa de Camba
Luego el escritor Alberto Camba hizo una linda glosa de la poesía en general, ensalzando los distintos géneros de ésta, y con párrafos, llenos de fino humorismo, dió su opinión acerca de lo que debe ser el poeta, de la forma en que tiene que expresar sus ideas y sentimientos, empleando un lenguaje claro, un ritmo fácil y huyendo de las frases retorcidas, rebuscadas y confusas.

Es decir, mostró partidario de que el verso sea como un cristal muy transparente, por el que se vea el fondo de la copa, llena del vino añejo de la inspiración. Aunque muy adherido a lo clásico, sin embargo Camba señaló anoche por su transigencia, no exenta de afecto, hacia lo muy moderno, que cultiva tan acertadamente Martín y Gómez, porque expuso no está desprovisto de musicalidad.

El poeta
Por último, Francisco Martín y Gómez fué leyendo, con mucho sentimiento, con acento emocionado, más de veinte composiciones de su nuevo libro «Mar sin mar», muy originales y propicias a la reflexión, tres de las cuales insertamos en la primera plana de este número, para que juzguen los lectores del mérito de tan artística obra.

Son éstas unas poesías que pudiéramos muy bien calificar de miniaturas y que dejan una sensación dulcísima en los espíritus; arrulladoras, por los musicales, meditativos por sus pensamientos, no al alcance de todas las inteligencias y delicadas por su fondo de ternura emocionante.

Fuó el triunfo de la belleza soberana, esclavizando la atención de todos los presentes y arrancándoles su cálida aprobación, con aplausos frecuentes y entusiastas.

La fama de que llegó precedido a Segovia el vate vallisoletano que se dió a conocer anoche, la encontramos, justamente, adquirida.

Hacia tiempo que aquí no escuchábamos a un poeta tan de buena ley, tan lírico, de una modalidad tan ceñida a los tiempos actuales, de una emoción tan contagiosa y de un encanto tan sincero.

Su caminar por estas artísticas andanzas es ya con paso firme y seguro. Marcha derecho a su completa formación, con bien encauzados atisbos, y, en su escala ascendente, va subiendo los peldaños, sin tubeos, como el que está convencido de que no es inútil su esfuerzo para el logro de su triunfante aspiración.

El juicio que se atrajo fué en extremo favorable, como lo prueba la cariñosa acogida que se le dispuso y las muchas y expresivas felicitaciones recibidas, a las que unimos la nuestra muy amistosa, llena de aliento y de efusivos plácemes.

NOTA OFICIOSA

La censura y la información
La Oficina de Información de la Censura nos envía la siguiente nota: «A preguntas hechas a esta oficina sobre instrucciones de la Censura relativas al curso de telegramas al Extranjero, nos creemos en el caso de hacer público el criterio del Go-

bierno, comunicado personalmente por el presidente del Consejo hace algún tiempo a corresponsales de Prensa extranjera y, naturalmente, también a esta oficina, según el cual la correspondencia postal, telegráfica y telefónica no está sujeta a intervención alguna, y, por consiguiente, no tiene que cumplir ningún requisito en relación con la censura, que no se ejerce, y esto en forma muy atenuada y excepcional, más que en la Prensa española, sin pretender fiscalización ni imponer restricción de ninguna clase a cuanto pueda transmitirse al Extranjero.»

Las presidentas de la novillada del domingo

A fin de que resulte más típicamente segoviana la fiesta taurina del domingo, se ha conseguido que a más de las señoritas de Segovia designadas para llevar la lidia, algunas de las cuales llevarán ricos trajes de alcaldesas de su propiedad, asistan también tres de Bernuy de Porreros, luciendo lindos trajes de aldeanas.

La mayor propiedad y brillantez a los vestidos de dichas señoritas se debe a la generosa cesión que ha hecho el Ayuntamiento de Zamarramala, de los pares de monteras y jubones de su propiedad, así como al pueblo de Bernuy de Porreros, que ha proporcionado también cinco manteos e indumentos típicos de la tierra.

Según se nos dice, reina gran entusiasmo entre la afición por asistir a este festival taurino.

Los labradores de Valladolid piden que no se importe trigo exótico

También solicitan que no se les quite por las carreteras

Una comisión de 150 labradores vallisoletanos, llegada a Madrid en automóviles, acudió al ministerio de Economía Nacional para cumplimentar, y felicitarles por su labor en favor de la Agricultura, al ministro, conde de los Andes, y al director de Agricultura.

Después, en La Huerta, obsequiaron con un banquete a don Andrés Garrido, director general de Agricultura. A los postres acudió el conde de los Andes, que no pudo asistir a la comida, retenido por otras obligaciones imperiosas.

Al final del banquete hablaron varios labradores, pidiendo en sus discursos al Gobierno que no se importe trigo exótico en esta época, por el daño que ello produce en el precio de las cosechas, próximas a la recolección; que no se les quite por transitar con sus máquinas agrícolas por las carreteras, ni se les obligue a llevar farolillos encendidos en los carros cargados de mieses.

El señor Cambó adquiere cuadros por valor de más de once millones de francos

Barcelona, 6.—El periódico de París «Excelsior» publicaba hace días una información diciendo que en una sensacional subasta verificada en Berlín, dos cuadros de Botticelli habían alcanzado el precio de nueve millones de francos, agregando que en la misma subasta se había adjudicado un cuadro de Ghirlandajo representando una cabeza de mujer en la cantidad de dos millones seiscientos cincuenta mil francos.

En efecto, la noticia es cierta, y además se sabe que dentro de pocos días llegarán a Barcelona aquellas joyas artísticas. Los cuadros mencionados en Berlín, en pública subasta, por un representante del señor Cambó, quien hace dos años adquirió otro cuadro de Botticelli, que actualmente forma parte de su valiosa colección artística.

La colección subastada en Berlín ahora quiso adquirirla entera el señor Cambó ya hace tiempo; pero como no pudo conseguirlo, apenas supo que había sido puesta a la venta encargó a su representante en la capital alemana que comprara cuantos cuadros pudiese. Hoy el señor Cambó ha recibido un telegrama notificándole que, en cumplimiento de sus instrucciones, se habían comprado once cuadros, entre ellos los dos de Botticelli mencionados, un Luini, que representa a Santa Agueda, dos tablas de la escuela de Ghirlandajo y algunos más.

Gitanillo de Triana, agravado

Sevilla, 6.—El diestro Gitanillo de Triana ha sufrido una agravación. La fiebre ha aumentado considerablemente y el herido se muestra muy intranquilo.

El doctor Royo, que tenía el propósito de practicarle hoy una operación, desistió de hacerlo en vista de que se ha presentado la septicemia.

El padre del torero herido se encuentra algo mejorado. Hoy pudo ser conducido desde la clínica a su domicilio.

El nuevo Estado Pontificio

El Tratado de Letrán
Roma.—Hoy, viernes, a las once de la mañana, se ha efectuado el solemne cambio de los instrumentos de ratificación del Tratado y del Concordato de San Juan de Letrán. La ceremonia se celebró, como en los casos semejantes, en las habitaciones privadas del cardenal secretario de Estado, monseñor Pedro Gasparri.

Inmediatamente después de la ratificación, serán cerradas todas las puertas de la Ciudad del Vaticano, cuyos accesos serán ocupados por las fuerzas de la Guardia Suiza pontificia. La puerta llamada de Bronce, una de cuyas dos hojas ha permanecido cerrada desde el año de 1870, será abierta de par en par.

La validez del Tratado
Roma.—El «Diario Oficial» publica hoy, en edición extraordinaria, el texto de la ley de 27 de Mayo de 1929, cuyo primer artículo da plena y entera validez al Tratado, a los cuatro anejos y al Concordato, firmados en Roma el día 11 de Febrero entre Italia y la Santa Sede.

Peregrinos españoles
Roma.—En audiencia especial han sido recibidos esta mañana por el Santo Padre 200 peregrinos españoles, en su mayoría sacerdotes y cooperadores salesianos, que han venido a Roma para asistir a las fiestas de la beatificación de Don Bosco. Al frente de ellos figuraba el obispo de Tortosa, doctor Bilbao.

En el acto de la audiencia llevaban consigo la bandera de los cooperadores salesianos de Sevilla, que ostenta los colores nacionales españoles y a un lado las efigies de San Leandro, San Isidoro y San Fernando, y la de Don Bosco al otro.

Después de conversar durante algunos momentos con ellos, Su Santidad les otorgó la bendición apostólica.

Los peregrinos han salido esta misma tarde con dirección a Asís y Florencia, desde donde se trasladarán a Turín, con objeto de asistir en aquella capital al traslado del cuerpo de Don Bosco.

ECOS DE LA PROVINCIA

Cantalejo

Conferencias culturales. Fin de curso
El jueves pasado, festividad del Corpus, ante una selecta concurrencia que hacía insuficiente el local, se dieron por terminadas las conferencias culturales hasta el curso próximo. El árido tema de la administración municipal dejó de serlo en esta sesión porque los conferenciantes que le trataron—don Toribio Zamarrón, ex alcalde, y don Angel Marañón, alcalde de este Ayuntamiento—supieron darle amenidad y brillantez, al referirse concretamente a los problemas que la ciudad de Cantalejo tiene planteados.

Expuso el primero la génesis y desarrollo de cada uno de los proyectos (surtido de agua potable en abundancia, Cementerio, casa-cuartel de la Guardia civil, matadero, urbanización), demostrando la imprescindible necesidad de realizarlos, y extendiéndose principalmente en el proyecto de las aguas. Trató por último de los medios económicos que el Ayuntamiento tiene para esta magna empresa, aconsejando el empréstito y explicando detalladamente la importante ayuda que ofrece el Estado y las grandes facilidades para el pago que dan las entidades bancarias.

Don Angel Marañón dijo que el Ayuntamiento actual recogía todos estos problemas con entusiasmo, porque estaba convencido de su importancia; insistió en la necesidad de combatir la indiferencia de gran parte del pueblo con relación a estos proyectos y expuso particularmente la necesidad de las aguas y del Cementerio. Terminó pidiendo al público y a todos los que con su cultura contribuyen al engrandecimiento de Cantalejo, una colaboración activa con su apoyo moral y su valiosa opinión.

Don Germán Martín Hurtado, secretario de este Ayuntamiento, hizo un documentado resumen de las conferencias de este curso. Después de manifestar su gratitud a los conferenciantes, principalmente a los forasteros, en nombre del pueblo de Cantalejo, felicitó a los cantalejanos, especialmente a la mujer, que es la que más se afana por asistir y promete un salón amplio para el curso próximo. Hizo después una acertadísima clasificación, por materias, de los temas tratados, destacando el rasgo característico de cada conferencia; el público aplaudió calurosamente al recordar a don Vicente Sacristán por su notable canto a los bellos ideales humanos y a don Antonio Linage por el sugestivo tema «Literatura» y por el hecho de ser sepulvedaño, prorrumpiendo en vivas a Sepúlveda. Terminó dando oficialmente por terminado este curso, con la esperanza de que el próximo se abra pronto.

Los tres fueron muy aplaudidos. Por la noche se reunieron casi todos los conferenciantes en fraternal

¡LABRADORES!
Vendo al por mayor y menor: horcas, garios, restos, hoces y demás aperos de labranza, a precios nunca vistos
ADOLFO MORAL
— PLAZA MAYOR, NUMERO 51.—VALLADOLID —

El examen de idiomas en el Bachillerato

Se ha publicado la siguiente Real orden del ministerio de Instrucción pública.

«Siendo muchas las peticiones elevadas a este Ministerio, solicitando se admita la matrícula, con carácter condicional en las distintas Facultades, a aquellos alumnos que les falte aprobar un idioma para la obtención del título de bachillerato universitario, se ha dispuesto:

Primero. Que por las Facultades correspondientes se admita la matrícula en las asignaturas que correspondan al primer curso de los estudios de que se trate, a los alumnos a quienes falte aprobar el idioma para la obtención del título de bachiller universitario y que lo soliciten.

Segundo. No podrán ser admitidos en examen de las asignaturas de Facultad, los que no presenten el resguardo de haber efectuado los pagos correspondientes para obtener el título.

Tercero.—Se dará preferencia en el examen de idiomas a los alumnos que se encuentren en el caso citado, con objeto de que puedan disponer de tiempo suficiente para celebrar exámenes posteriores y para que los secretarios de Facultad puedan tener despachados los expedientes sobre expedición de los títulos ya mencionados.

Salvador V. Estevez
DE SANIDAD MILITAR
MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

También los pequeños sienten esos mismos anhelos de progreso, justos y legítimos, y por qué no? Todos tenemos derecho a la vida. Por lo que a este pueblo se refiere, no es de los que van en zaga en sus progresos materiales. Ayer fueron los caminos vecinales; hoy son las aguas; mañana serán las calles.

Se están realizando las obras necesarias para la conducción de las aguas potables situadas fuera del poblado a éste, en el que en sitio céntrico y adecuado se construirá una fuente pública, a ser posible con abrevadero para el ganado.

Estos trabajos, en plazo no lejano, han de darse por terminados, ya que el digno Ayuntamiento y el competente maestro de obras que les dirige se proponen darles mayor impulso, por ser también deseo de los vecinos.

Ya está bastante adelantada la construcción de los correspondientes depósitos, y en breve se procederá a la colocación de la tubería.

Es una importante mejora para este vecindario, si se hace en debidas condiciones, y esto hay perfectísimo derecho a esperar de dicho inteligente maestro don Adolfo Yuste, hijo amante de este pueblo, por el que siempre sintió y siente natural y entrañable afecto.

CORRESPONSAL
5-6-19.

Saldaña de Ayllón

La infraoctava del Corpus Christi
El día 2 del actual se ha celebrado con gran solemnidad la festividad de la infraoctava del Santísimo Corpus Christi, día destinado por los cofrades de la hermandad del Santísimo Sacramento y Vera-Cruz, para honrar y venerar tan altísimo misterio, a la cual pertenece casi la totalidad de sus habitantes.

El día anterior, a las seis de la tarde, al repique y volteo de campanas se congregaron todos los cofrades en el templo para asistir a solemnes vísperas cantadas, con exposición de S. D. M., dando así principio a tan augusta festividad.

En su día, a las diez de la mañana, solemne misa de Sacramento, con sermón a cargo del virtuoso sacerdote, encargado de esta parroquia, don Juan García, que con su elocuente palabra inculó en el corazón de sus oyentes el misterio de la Sagrada Eucaristía.

Terminada la misa, tuvo lugar la procesión con el Santísimo Sacramento, bajo palio, llevado por los cofrades más ancianos, recorriendo las principales calles del pueblo.

Por la tarde, en la plaza Mayor, tuvo lugar un animado baile de dulzaina y tamboril, en el cual la gente joven, no sólo de este pueblo, sino la de los pueblos comarcanos que nos honraron con su presencia, se reunieron en gran número, haciendo uso de sus habilidades al compás de los acordes de la música hasta bien entrada la noche, dando término a la fiesta, verdaderamente renombrada.

CORRESPONSAL
2-6-929.

Melque de Cercos

La función de flores

Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado la fiesta de flores que este pueblo dedica todos los años a su queridísima Virgen de la Antigua. Siempre ha tenido este vecindario gran entusiasmo por su Virgen, pero esta vez ha rebasado el límite: a las novenas han concurrido todos estos habitantes con gran fervor; mucho han contribuido a ello nuestro celoso párroco, don Martín Casas, y digno alcalde, don Lorenzo Sanz, quienes han engalanado el templo y fachada del Ayuntamiento con vistosas instalaciones de luces eléctricas y gran número de colgaduras, habiéndose suministrado galantemente el fluido por nuestro querido médico don Rosendo Llorente. El panegirico pronunciado por dicho señor Casas estuvo como siempre, acertadísimo, comoviendo gratamente a los oyentes al cantar las glorias de María y ensalzando lo mucho que de Ella poseemos alcanzar; en la procesión se quemaron muchos cohetes de doble detonación, y la danza y baile resultaron animadísimos merced al realce que con su

CORRESPONSAL
Domingo García
Aguas potables
Se ha dicho, y no sin algún fundamento, que los pueblos viven atrasados; mas es forzoso reconocer que hoy la generalidad de ellos ya sienten verdaderas ansias de renovación, de reformas, de perfección.

Así debiera ser en todos los órdenes.

El acontecimiento taurino del domingo
El día 9 se celebrará una corrida de cinco hermosos novillos, los cuales serán lidiados por FELIX FRESNILLO (VARELITO II), FRANCISCO RABADAN y el aristócrata sepulvedaño
SEÑOR LA SERNA
(Estudiante de Medicina)
La plaza estará engalanada y el redondel será artísticamente decorado con dibujos alegóricos, a cargo del competente artista MANUEL BERNARDO
PRECIOS: sombra, 4 pesetas, sol, 3

TEATRO JUAN BRAVO
EL DOMINGO, 9 DE JUNIO
PROGRAMA MONSTRUO
FUNCIONES A LAS OCHO y ONCE DE LA NOCHE
En ambas secciones se proyectarán las revistas (de complemento) «Exposiciones de Sevilla y Barcelona» y la preciosa película en cuatro partes, titulada
DE LADRON A DETECTIVE
Además se presentarán ante el público la bella cancionista CELIA DEL PLATA y la admirable «estrella» bailarina
CLARITA CARBONELL
Elegante decorado : Gran presentación
¡¡EXITO!! ¡¡EXITO!! ¡¡EXITO!!
Este teatro se perfuma diariamente con la suave y agradable esencia SONADOR, uno de los delicados productos de la conocida y acreditada casa J. Robillard y Compañía, de Valencia

AVISO AL PUBLICO EN GENERAL

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

El hielo superior, las barras de 25 kilos que se vendian a 3,00 pesetas, a 1,50

EN LA ACREDITADA PESCADERIA DE JUAN JOSE

que de dulzaina los dió el renombrado «Jejo».

CORRESPONSAL

5-6-929.

Prádena

Funciones de teatro

Antes de que olvidáramos la agra representación de «Un alto en el camino», la misma compañía, con algunas modificaciones, ha llevado a la escena «Reinar después de morir» «El sueño dorado».

El teatro estuvo lleno de público. La afluencia de forasteros tan numerosa como en veces anteriores y el acierto de los actores no desmereció al que nos tiene acostumbrado.

Todos se portaron como profesionales de ese arte, pero por la importancia de sus papeles se hicieron aplaudir más en la primera de las obras Vicenta Sanz, en su papel de Infanta; Josefina Barahona, en el de Doña Inés de Castro; Pepita Gilaranz, en el de Violante, y en el de Doncella, María Sanz; José Sanz, Saustiano y Tomás Gómez; Angel Cristóbal, Blas Martín, Félix Barahona y Demetrio Sanz, en sus respectivos papeles de Príncipe, Rey, Brito, Nuño de Almeida, Egas Coello y pajes.

También la presencia en el escenario de los dos niños, Eladio y Benjamín Sanz, fué recibida con una salva de aplausos.

En «El sueño dorado» estuvieron insuperables Vicenta Sanz, Pepita Gilaranz y María Sanz, haciendo de Basilia, Prudencia y Micaela; José Sanz, de Gumersindo; Blas Martín, de Saturnino, y Angel Cristóbal, de Ramón.

CORRESPONSAL

4-6-929.



De sociedad

De exámenes

Ha sido aprobado en los exámenes de ingreso y primer año del grado de Bachiller, el niño Angel Díaz Pascual, hijo del secretario de las oficinas del Catastro de Rústica don Lino Díaz Villaverde.

Al joven estudiante, así como a sus padres y profesor don Juan Bonafos, enviamos nuestra enhorabuena.

FULARES Y PERCALES ESTAMPADOS

Casa Fermín

Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA

Contribución industrial de los objetos de limpieza

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 16 de Mayo último («Gaceta» del 1 del actual), se dispone que el epígrafe 3 de la clase octava de la sección primera de la tarifa primera, quede redactada en esta forma: «Establecimientos de venta de hules, linoleum, encerados de todas clases, esponjas, plumeros, gamuzas, cepillos para cabeza y ropa, y al por mayor, grasas, ceras, polvos, cremas o pastas para la limpieza de metales o de otros objetos.»

Y que el primer párrafo, del número 9, de la clase 12, se redacte nuevamente de la siguiente manera: «Tiendas en que se venden cacharros o vasijas de loza ordinaria, barro cocido, vidrios huecos de ínfima clase, arena en pequeñas cantidades para la limpieza, escobas, cepillos ordinarios de raíz, y al por menor, aserrín de maderas, borras y cabos de algodón para la limpieza de maquinarias, bayetas ordinarias y grasas, ceras, polvos, cremas o pastas para la limpieza de metales o de otros objetos.»

Contribución industrial por venta de achicoria y aceitunas preparadas

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 25 de Mayo último («Gaceta» de 1.º del actual), se dispone que el epígrafe 3 de la clase 7.ª de la Sección 1.ª de la tarifa 1.ª, quede redactado nuevamente en esta forma: «Vendedores al por mayor de arroz, garbanzos, legumbres, patatas y hortalizas, huevos, frutas verdes o secas, achicorias, aceitunas preparadas o aliñadas y semillas de todas

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TADRE

Llegada del ministro de Marina y de los aviadores Jiménez e Iglesias

Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el crucero «Almirante Cervera», trayendo a su bordo al ministro de Marina, los embajadores de España que asistieron a la toma de posesión de la presidencia de la República de Cuba por el general Machado, y los gloriosos aviadores españoles Jiménez e Iglesias.

Numerosos aparatos de los aerodromos de Getafe, Cartagena y otros puntos, salieron a alta mar para dar escolta al crucero hasta su entrada en el puerto.

Las escuadrillas se distribuyeron convenientemente. Realmente, el crucero navegaba bajo una verdadera nube de aviones e hidros. El momento era de una majestad imponente.

En el puerto esperaban todas las autoridades e inmenso gentío que prorrumpió en clamorosas ovaciones tan pronto como los aviones avanzados denunciaron la presencia del «Almirante Cervera».

Al entrar en el puerto, las escuadrillas viraron en redondo y evolucionaron durante bastante tiempo sobre el crucero.

Todos los barcos nacionales y extranjeros, surtos en el puerto y los establecimientos fabriles, hicieron sonar sus sirenas. Sobre cubierta del crucero, la tripulación estaba formada. Al atracar el barco, se desbordó el entusiasmo y ensordecedoras aclamaciones a Jiménez e Iglesias se confundían con las marciales notas de las bandas de música que también asistieron al recibimiento. El alcalde dió la bienvenida al ministro de Marina y a los aviadores en nombre de la ciudad. Seguidamente la comitiva se dirigió al Palacio municipal y en todo el trayecto Jiménez e Iglesias fueron objeto de constantes y delirantes ovaciones.

Cádiz, primer puerto español que pisan los valientes aviadores españoles, después de su glorioso raid aéreo del que el mundo entero se ha ocupado con elogio, ha sabido tributar a Jiménez e Iglesias el saludo de bienvenida de la madre Patria, que hoy se honra con volver a tener a su lado a quienes en busca de glorias para ella, arrojaron toda clase de peligros para lograrlas.

Stressemann en paso para Madrid

San Sebastián.—Esta mañana ha llegado a esta capital el señor Stressemann, delegado de Alemania en la Sociedad de Naciones, para asistir a las sesiones que aquélla está celebrando en Madrid.

El delegado alemán ocupaba un break de Obras públicas. Poco des-

pués de su llegada emprendió la marcha a Madrid en el rápido.

La cuestión de las minorías en el Consejo de la Sociedad de Naciones

Madrid.—A las once de esta mañana quedaron reunidos en la Sala de Sesiones del Palacio del Senado todos los delegados del Consejo de la Sociedad de Naciones para celebrar la sesión correspondiente. Preside el delegado italiano señor Scialoja.

Se puso a discusión el informe relativo a la cuestión de las minorías nacionales, cuya lectura ocupó toda la sesión de ayer.

Los sellos conmemorativos de la Sociedad de Naciones

La «Gaceta» publica una disposición por la que se entiende aclarado el artículo 1.º del Real decreto sobre emisión de sellos conmemorativos de la 55.ª reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Madrid, en el sentido de ser 500.000 y no 50.000 los sellos destinados a recibir la sobrecarga que se indica en dicho artículo.

Comité paritario interlocal de Harinería y Molinería

También publica la «Gaceta» una disposición por la que el Comité paritario interlocal de Harinería y Molinería de Madrid, extiende su jurisdicción a las provincias de Segovia y Cuenca.

Este Comité, con jurisdicción en las provincias de Albacete, Avila, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara y Segovia, queda constituido de la siguiente forma;

Presidente, don Manuel Serna; vicepresidente, don Antonio Sancho y secretario, don Rafael Garcerán.

Brigada de parcelación de Segovia

Disposición concediendo un mes de licencia por enfermo a don Luis Pereda, geómetra auxiliar de ingenieros geógrafos, afecto a la Brigada de parcelación de Segovia.

«Diario Oficial»

Concediendo el pase a la reserva por edad, a los coroneles de Artillería don Marcelino Díaz, don Fernando Pérez Ayala y don Francisco Ayensa.

Nombrando ayudante de campo del general de división, señor Moscoso, al comandante de Estado Mayor don Aresio Viveros.

Pasa a la reserva el coronel de la Benemérita don José Ayuso.

Idem el teniente coronel de idem don Vicente García Morato.

Autorizando el concurso de jefes y oficiales del Ejército al concurso hípico que se celebrará en breve en Burgos.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

Carraca y a la Escuela Naval. En el expreso de esta noche saldrá para Madrid.

Momentos después del ministro desembarcaron los aviadores Jiménez e Iglesias, a los que el público tributó un recibimiento lleno de entusiasmo.

En el Ayuntamiento, ante las aclamaciones de la multitud, los aviadores tuvieron que salir al balcón.

Mañana, de diez a once, los aviadores Jiménez e Iglesias saldrán para Sevilla en el «Jesús del Gran Poder.»

Llegada del ministro de Marina y de los aviadores Jiménez e Iglesias

Cádiz.—Ha fondeado en este puerto el crucero «Almirante Cervera», trayendo a su bordo al ministro de Marina, los embajadores de España que asistieron a la toma de posesión de la presidencia de la República de Cuba por el general Machado, y los gloriosos aviadores españoles Jiménez e Iglesias.

Numerosos aparatos de los aerodromos de Getafe, Cartagena y otros puntos, salieron a alta mar para dar escolta al crucero hasta su entrada en el puerto.

Las escuadrillas se distribuyeron convenientemente. Realmente, el crucero navegaba bajo una verdadera nube de aviones e hidros. El momento era de una majestad imponente.

En el puerto esperaban todas las autoridades e inmenso gentío que prorrumpió en clamorosas ovaciones tan pronto como los aviones avanzados denunciaron la presencia del «Almirante Cervera».

Al entrar en el puerto, las escuadrillas viraron en redondo y evolucionaron durante bastante tiempo sobre el crucero.

Todos los barcos nacionales y extranjeros, surtos en el puerto y los establecimientos fabriles, hicieron sonar sus sirenas. Sobre cubierta del crucero, la tripulación estaba formada. Al atracar el barco, se desbordó el entusiasmo y ensordecedoras aclamaciones a Jiménez e Iglesias se confundían con las marciales notas de las bandas de música que también asistieron al recibimiento. El alcalde dió la bienvenida al ministro de Marina y a los aviadores en nombre de la ciudad. Seguidamente la comitiva se dirigió al Palacio municipal y en todo el trayecto Jiménez e Iglesias fueron objeto de constantes y delirantes ovaciones.

Cádiz, primer puerto español que pisan los valientes aviadores españoles, después de su glorioso raid aéreo del que el mundo entero se ha ocupado con elogio, ha sabido tributar a Jiménez e Iglesias el saludo de bienvenida de la madre Patria, que hoy se honra con volver a tener a su lado a quienes en busca de glorias para ella, arrojaron toda clase de peligros para lograrlas.

Stressemann en paso para Madrid

San Sebastián.—Esta mañana ha llegado a esta capital el señor Stressemann, delegado de Alemania en la Sociedad de Naciones, para asistir a las sesiones que aquélla está celebrando en Madrid.

El delegado alemán ocupaba un break de Obras públicas. Poco des-

pués de su llegada emprendió la marcha a Madrid en el rápido.

La cuestión de las minorías en el Consejo de la Sociedad de Naciones

Madrid.—A las once de esta mañana quedaron reunidos en la Sala de Sesiones del Palacio del Senado todos los delegados del Consejo de la Sociedad de Naciones para celebrar la sesión correspondiente. Preside el delegado italiano señor Scialoja.

Se puso a discusión el informe relativo a la cuestión de las minorías nacionales, cuya lectura ocupó toda la sesión de ayer.

Los sellos conmemorativos de la Sociedad de Naciones

La «Gaceta» publica una disposición por la que se entiende aclarado el artículo 1.º del Real decreto sobre emisión de sellos conmemorativos de la 55.ª reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Madrid, en el sentido de ser 500.000 y no 50.000 los sellos destinados a recibir la sobrecarga que se indica en dicho artículo.

Comité paritario interlocal de Harinería y Molinería

También publica la «Gaceta» una disposición por la que el Comité paritario interlocal de Harinería y Molinería de Madrid, extiende su jurisdicción a las provincias de Segovia y Cuenca.

Este Comité, con jurisdicción en las provincias de Albacete, Avila, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara y Segovia, queda constituido de la siguiente forma;

Presidente, don Manuel Serna; vicepresidente, don Antonio Sancho y secretario, don Rafael Garcerán.

Brigada de parcelación de Segovia

Disposición concediendo un mes de licencia por enfermo a don Luis Pereda, geómetra auxiliar de ingenieros geógrafos, afecto a la Brigada de parcelación de Segovia.

«Diario Oficial»

Concediendo el pase a la reserva por edad, a los coroneles de Artillería don Marcelino Díaz, don Fernando Pérez Ayala y don Francisco Ayensa.

Nombrando ayudante de campo del general de división, señor Moscoso, al comandante de Estado Mayor don Aresio Viveros.

Pasa a la reserva el coronel de la Benemérita don José Ayuso.

Idem el teniente coronel de idem don Vicente García Morato.

Autorizando el concurso de jefes y oficiales del Ejército al concurso hípico que se celebrará en breve en Burgos.

¡¡ NUEVA FERRETERIA !!

¿Dónde? - - - - En casa de Demetrio Sáez

El rey de la porcelana en Segovia y de toda clase de herramientas es la FERRETERIA de DEMETRIO. Vendemos la porcelana y el aluminio medio de balde. Herramientas de las mejores marcas a mitad de precio; pernios, cubos, baños, clavazón y dos mil artículos muy baratos.

Sólo DEMETRIO, en Corpus, 11. SEGOVIA

Aventadora modelo la REINA DE CASTILLA

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: la mejor aventadora que es la Reina de Castilla.

Como he sido labrador, estoy muy bien enterado lo que cuesta hacer pesetas con el azadón y arado.

Por eso os doy un consejo (a mi juicio) noble y sano: si queréis aventadora y que os dé buen resultado, por mucho que os aseguren nunca firméis un contrato hasta no verla en las eras y que os dé buen resultado.

Porque si le firmáis antes bien podréis ser engañados, que prestando vuestra firma ya quedáis asegurados, ir a su jurisdicción, donde quedáis obligados.

Porque yo me sé de algunos, por contrato ya firmado, cargar con un armatoste, y sin quererlo, abrazarlo por no litigar tan lejos donde quedan obligados.

Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba.

HERMENEGILDO GARCÍA :: VALDESIMONTE :: SEGOVIA

que yo no exijo contratos mientras no se experimenta.

También sabéis que las hay que son torpes y no aguantan pasando a la paja el grano y no clasifican granza.

Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta Reina de Castilla.

Pues os puedo asegurar, en una hora de biela, a más de veinte fanegas de trigo, y cebada treinta.

Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en biela.

Para quedar convencidos del funcionamiento de ellas, no os hagáis caso del dicho, en el hecho está la prueba.

Si buscáis a Hermenegildo y queréis seguir sus huellas, si no está en Valdesimonte estará en Lastras de Cuéllar.

La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la Reina de Castilla.

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

CAJA DE AHORROS DEL Banco Hispano Americano

Este Banco ha establecido un servicio especial de CAJA DE AHORROS, en el que encontraréis grandes facilidades y cuantos detalles desee conocer

Admitimos imposiciones desde cinco pesetas

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Cándido Hernando, en Bernúy de Porreros.

Satisfacción y economía

la encontrará toda la persona que compre en la

Nueva zapatería LOS CHICOS

Para la próxima temporada está recibiendo preciosidades en zapatos para señora, niñas y niños, todos de la última moda. Gran surtido en sandalias y zapatillas. Vean antes de hacer sus compras la bota negra y de color que venden LOS CHICOS a precios increíbles, el mejor Boxal: Para caballero, surtido grandioso, a precios muy económicos, a satisfacción del comprador

¡OJO!

La zapatería LOS CHICOS hace sus compras a los mejores fabricantes

Vende tanto por vender barato la zapatería LOS CHICOS (Frente a la estatua de Juan Bravo)

Se traspasa en Arévalo (Avila), el antiguo, acreditado y concurrido café y restaurant «El Recreo». Para condiciones, dirigirse a su propietario J. Cipriano Sáez Calle, en Arévalo.

Se venden por derribo de la casa los enseres de ultramarinos y cereales y algunas existencias de harina y algarrobas. Plaza de la Rubia, 7.

Pérdida de una sortija de sello con esmalte de color. La persona que la encuentre puede entregarla en la plazuela de la Rubia, 3, carb nería del señor Martín, donde se gratificará espléndidamente, agradeciéndolo infinito por ser recuerdo de familia. Se perdió por la plaza Mayor a Refitolería y plazuela de la Rubia.

Se vende bicicleta «Pulpi». Razón, San Agustín, 3 (cochera).

Ama de cría de veintiocho años, casada, se ofrece para criar en su casa. Razón, Mariano de la Flor, en Zaruéla del Pinar.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo, producción, 13 azumbres. Para tratar, con Aurelio Luengo, en Martín Miguel.

Venta. Se hace de una carreta de bues, yes, seminueva. Para tratar, con Isaac García, en Arnuéva.

Se vende un prado de 70 obradas, en término de Bernardos, con aguas abundantes. Para tratar con Mariano Bernardos, en dicho pueblo.

Se vende el molino titulado de «Carra-Cuéllar», del término de Mozoncillo. Para tratar, con doña Petronila Escorial, en dicho pueblo.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring an illustration of a man in a hat and text describing its benefits for stomach health.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA
EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

“La Patria Hispana,” S. A. de Seguros

Avenida Pi y Margall, 7, Madrid. Fundada en 1916

Capital suscrito, 2.000.000 de pesetas; desembolsado, 600.000 pesetas. Seguros de vida, científico y popular sin reconocimiento médico, accidentes del trabajo, automóviles, responsabilidad civil, individuales, incendios, cosechas, transportes terrestres y marítimos, valores, enfermedades, enterramiento, tumultos, cristales y robo. Se solicitan activos agentes

SUBDIRECTOR EN SEGOVIA

Pedro Alvarez Torrego

DESAMPARADOS, 9 y 11

Siniestros pagados hasta la fecha, más de 7.500.000 pesetas

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 9

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE BAÑOS DE LEDESMA (SALAMANCA)

Aguas termales a 52 grados de temperatura sulfuro-sódicas muy radio-activas

Especialísimas.—Para la curación del reumatismo, gota, cistic, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras

Muy indicadas.—En los catarros nasales, faringos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel

Inauguración del gran hotel

Construido con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baño, gran comedor, salón de fiestas, teatro, café-bar, telégrafo, ascensor eléctrico desde el hotel a las galerías de baños

Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuarto de exudados en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidro-terápicos modernos, instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, etc., etc., por la casa Cocho e hijos

Independientes del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños, existen habitaciones de primera, segunda y tercera, confortables e higiénicas; asimismo existen también comedores y cocina independiente

Grandes facilidades para el viaje en autobuses directos, saliendo uno a las cinco de la mañana, llegada de trenes y otro a las cuatro de la tarde, de la plazuela de los Baños, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos

Para informes, dirigirse a su administrador en el balneario

Médico director, doctor don Luis Infante

Temporada oficial desde el 1.º de Junio al 30 de Septiembre

AGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

Don Pedro Cabañero

ALICANTE

Se necesitan representantes en esta provincia

Gallinas y pollos

enfermos curan con GALLIOL, premio con diploma de honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos de España y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia

Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Finca rústica

vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

100 pesetas semanales

para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.

Apartado 10.073. Madrid

A los opositores

Para conocer la convocatoria y marcha de todas las oposiciones, suscribidos al «Boletín de Informaciones del Opositor». 3 pesetas al año. Publicación quincenal y suplemento informativo diario

PREPARACION-CONTESTACIONES

Programas oficiales, informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la

Academia “Editorial Reus,”

Clases: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—MADRID

Importante

De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7

Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3

SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

Licenciados del Ejército

El 30 de Junio saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacerlos todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.

Ventura de la Vega, 19.—MADRID

Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870

por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos, al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca)

Se vende casa

Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente

para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO

Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción No se perciben honorarios hasta conseguida la curación

M. GOMEZ.—MÉDICO

MENDIZABAL, 10.—MADRID

HOMBRES

débiles de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento garantizado, económico. Pago después del resultado. Escribid: N. E. A.

Apartado 10.073.—Madrid

Representante

serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a

PEDRO PARIS

Cajas Registradoras KRUPP

ALCALA, 17.—MADRID

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.

PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.

JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MÁQUINAS.

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas, Mesas roble, a 40 pesetas.

Rheinmetall: Máquinas escribir, contado, 800 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA.—LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA | Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA | **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.** TELEFONO NUMERO 45

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 1.º de Junio a 30 de Septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad, («Gaceta de Madrid» del 5 de Marzo de 1893)

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo. Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario muy económicos y confortables

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PENSADA MARCA “DANUBIO”

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle Juan Bravo, 7 y 9. Apartado núm. 12. SEGOVIA

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)

Apartado 5.020.—Madrid (5)

Teléfono 73.740

—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.



¡PERDIDA EN LA VIDA!

Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer capítulo que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones

Magnífica edición, ilustrada por afamados artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.

Por el insignificante precio de la suscripción se regalan además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interesa a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—¿Acaso me tenéis por lego en la materia?—interrumpió el hortelano con tono de ofendido.

—¿Cómo así, seor mozalbete? ¿Pues qué, mis años y mi experiencia de soldado que fui por espacio de quince años, son nada para saber distinguir el bueno del mal vino, el seco del dulce?

—Ya que tanta vanidad tenéis—repuso Luis, fingiendo que también se había picado—, veremos quién tiene razón.

—¿Y qué perdéis si yo gano?

—La cená, que se compondrá de un arroz con liebre y de un pastelón con cuatro perdices, amén de unas aceitunas cordobesas que nos abran el apetito.

—Pero tendréis que acertar una condición.

—¿Cuál?

—Que nos acompañe el despensero, porque si no no tendremos vino de la bodega de las madres.

—Conforme.

—Pues mañana mismo.

—¿Y dónde cenaremos?

—En mi aposento, que es donde siempre tengo con el sacristán los ratos de broma. Estrecho es y está casi desamueblado, pero independiente.

—¿En el mismo convento?

—Sí.

Los ojos del paje brillaron alegremente.

—¿En el convento!—exclamó.

—¿Qué os admira?

—Lo digo por la dificultad que pueda haber en que yo entre.

—Ninguna en queriendo yo: da a la huerta y tiene puerta también al interior del convento.

—Al interior del convento...—repitió el paje, quedándose pensativo.

—¿Y qué tiene que ver?

—Nada...; pero me llama la atención que las monjas permitan que haya entradas a su convento... así... a disposición del hortelano...

—Ya saben mi honradez, y, además, han de tener precisamente una salida a la huerta.

—Sí, pero como según entiendo ninguna monja puede cerrar con llave la puerta de su celda...

—¿Y qué importa? El despensero cierra la que comunica a mi aposento.

—¿Y mientras cenáis?

—Nadie sabe que cenamos.

—Otro vaso, que el paladar se seca—dijo Luis, que trabajosamente podía contener su alegría.

Repitieron los brindis, y cuando iban a proseguir su conversación, entró en la taberna Antonio Pérez, acompañado del alcalde y seguido de los dos asesinos y de cuatro alguaciles.

El paje lo conoció al primer golpe de vista, y sospechando el objeto de aquella visita, dijo para sí:

—Tarde habéis llegado.

—¿Quién es el dueño de la tienda?—preguntó el alcalde.

—Yo, señor—contestó Santiago, poniéndose en pie.

—¿Me conocéis?

—¿Quién no conoce a vuestra señoría?

—Pues bien: contestadme a lo que os pregunte y decid la verdad, si no queréis saber lo que es el tormento.

—¿Señor!—exclamó Santiago con fingido tono de sorpresa y como si tuviese miedo.

—¿Qué sabéis de un hombre que ha sido asesinado hace poco en esta calle?

—¿Un hombre asesinado!

—¿Acaso lo ignoráis cuando salió de aquí?

—Señor, os juro que nada sé de semejante cosa.

¡Dios santo y bendito! ¡Un hombre asesinado...! ¿Y cuándo...?

—Mentís—dijo Antonio Pérez.

—¡Pero, señor!

—Os digo que salió de aquí; llevaba una capa blanca.

—Es verdad—repuso el Moreno—; hace cosa de dos horas que vino un hombre con una capa blanca muy embozado, se sentó allí, pero vuelto de espaldas; le llevé un vaso de vino que me pidió, y después de apurarlo lo sin trago y de dejar sobre la mesa un escurido, se fué sin dar siquiera las buenas noches. Yo estaba medio dormido, como habéis visto al entrar, y después de regocijarme por la venida de tan buen parroquiano que pagaba como un rey, volví a dormirme.

—¿Y después?

—Seguí durmiendo hasta que entraron esos que veis ahí...

—¿Quiénes son?

—Lo ignoro; comen, beben y rien sin dar esdiblando, y nada más sé.

—Al asesinado—repuso Antonio Pérez—le cortaron la cabeza, y el cuerpo quedó en la calle; pero yo no está ni se ven señales de sangre.

—Cosa rara—dijo Santiago.

—Y más rara que no oyései un grito que dió al morir.

—Nada, señor, nada, y lo juro por esta cruz—replicó el tabernero.

Y haciendo la señal de la cruz, la besó.

—¿Y vosotros—dijo Antonio Pérez al paje y al hortelano—, no habéis visto nada en la calle?

—Tampoco—respondió Luis—, y me alegro, porque no es muy agradable el ver a un hombre sin cabeza. Y a lo que presumo, ese que decís debía ser el llamado diablo, cuya cabeza se pregono esta mañana. Capa blanca y desaparecer después de muerto... No gana mucho la taberna con tales parroquianos.

—Es preciso registrar esta casa—dijo el alcalde.

—Estoy a las órdenes de vuestra señoría—contestó Santiago.

Y tomando el candil, prosiguió:

—Podéis seguirme; no quedará un rincón...

—Luego iréis preso.

—También, señor, si vuestra señoría lo manda, porque como tengo limpia la conciencia...

—Bien, no importa.

—Vamos, pues.

—Dos de vosotros—dijo el alcalde a los alguaciles—os quedáis aquí para que no entre ni salga nadie.

—¿Tampoco nosotros, señor alcalde?—preguntó Luis.

—Tampoco.

—Buena, mejor; así sabremos el fin de esta aventura. Cuidado, señores, ojo alerta; que dicen que el diablo está siempre muy cerca de quien lo busca, y tiene malas mañas.

Sólo quedaron en la tienda el paje, el hortelano y dos de los alguaciles.